

روی موج کوتاه

امام:

پایان سناریوی جبهه پایداری زمین‌گیر شدن پزشکیمان است

سختگویی جبهه اصلاحات ایران در واکنش به شدت گرفتن بر خوردهای جریان افراطی جبهه پایداری و طیف سعید جلیلی علیه دولت پزشکیمان، پایان چنین سناریویی را زمین‌گیر شدن رئیس‌جمهور دانست. به گزارش ایلنا،جوادامام در شبکه‌اجتماعی ایکس نوشت: «پایان سناریویی که باز یگران اصلی اش، «جبهه پایداری» و امتالمهم هستند از این قرار است: زمین‌گیر شدن «پزشکیمان» و آخرین دولت منتخب مردم، جمع کردن بساط «دموکراسی» و حق تعیین سرنوشت، پایان جمهوری‌ت و آغاز دوره‌ایرن‌ستیزی همه‌جانبه!»

□□□

ادعای المیادین درباره استقبال ایران از ابتکار روسیه برای میانجیگری

المیادین‌به‌نقل از یک منبع، شدیدیلمتیک‌مدعی شد:تهران به‌رغم استقبال از ابتکار روسیه برای میانجیگری، به‌لاوروف تأکید کرد که تحت‌شرایط دولت ترامپ با واشنگتن مذاکره نخواهد کرد. به گزارش ایلنا و براساس اعلام منابع آگاه سرگنی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه در جریان سفر به تهران آمادگی خود را برای پیشبرد مذاکرات هسته‌ای میان ایران و واشنگتن از طریق کانال‌های دیپلماتیک اعلام کرده‌بود.

□□□

جلائی‌پور:

مگر ایران چلاق است که قطر یا مسکو میانجی‌اش باشند؟

حمیدر ضاجلائی پور باشار به‌ادعای ترامپ‌مبنی بر نوشتن نامه به رهبر انقلاب گفت: ما باید در مذاکرات فعال باشیم. اتفاقا مذاکره باید «مستقیم» باشد. مگر ایران چلاق است که قطر یا مسکومیانجی‌اش باشند؟ روسیه‌بخواهد میانجیگری کند، ایران راموضوع معامله‌اش می‌کند،ایران به‌انجام‌مذاکره مستقیم پاسخ مثبت بدهد، منافعش تأمین شد،ادامه بدهد، نشدادامه ندهد. این کار میانجی نمی‌خواهد. این اسناد دانشگاه در گفت‌وگو با خبر آنلاین تصریح کرد: به نظر من فرصت خوبی است که ایران مذاکره کند. کسی از مذاکره کردن ضرر نمی‌کندو و اگر پس از مذاکره، امر یک‌بارو گرفت ایران «معامله» نمی‌کند. مذاکره اگر برود، باشد پیش می‌رود. به گفته‌وی، مذاکره در اهر دو کشوری که با هم درگیر هستند انجام می‌دهند. هم لینکند می‌زنند و هم چماق در دست دارند. کار ترامپ‌هم یکی به نعل زن و یکی به میخ زن است.

□□□

عقب‌نشینی سختگوی دولت از «آموزش به زبان مادری»

سختگویی دولت تأکید کرد،دهیچ‌گونه‌نگاهی نسبت‌به رسمی کردن سایر زبان‌ها وجود ندارد اما باید به‌ایدیات زبان‌های مادری در ایران به عنوان بخشی از میراث فرهنگی کشور توجه کنیم. به روایت ایرنا،فاطمه محمدرحمانی دپروز در خصوص سوء تفاهم‌های ایجاد شده در خصوص آموزش زبان‌های مادری در بر نامه آموزشی مدارس با تاکیدبر اینکه زبان فارسی سنگر اصلی تلماعت سرزمینی ماست،افزود: دولت‌هموار به‌ر اهمیت زبان رسمی، چه در آموزش، چه در دانشگاه‌ها و چه در ادارات تأکید کرده‌است.وی روز ۱۴ اسفند در نشست خبری خود گفت‌بود: «موضوع آموزش به‌زبان مادری جزو موضوعات بسیار مهمی است که در دستور کار دولت قرار دار دو شامل موضوعی بسیار وسیع‌تر از این مسائل است. تلاش می‌کنیم که در لایحه مذکور،فاصله بین زبان رسمی ولزوم آموزش به زبان مادری را به گونه‌ای بر کنیم که هم‌چپه‌های ما که دوزبانه هستند، در فرایند آموزش آسیب‌نبینند و هم این میراث کهن را حفظ کنیم.»(به نقل از ایرنا)

□□□

حمیدر ضا ترکی:

معنای وفاق این نیست که خلاف قانون صورت بگیرد
عضو شورای مرکزی مؤتلفهٔاسلامی‌باشار به‌بر کناری ظریف واستیضاح‌همتی و تأثیر آن بر وفاق، گفت: طبیعتاًمعنای وفاق این نیست که خلاف قانون صورت بگیرد. لذا من فکر می‌کنم این روند طبیعی است که از بعد نظارتی، مجلس و قوه قضائیه وظیفه خودشان را انجام داد،مانه‌واینه‌ماهم در کمال دوستی وحفظ روابط صمیمانه بین قواست. حمیدر ضا ترکی در گفت‌وگو باجماران، افزود: تغییرات در کابینه تأثیر زیادی روی گفتمان وفاق ندارد، چون مفهوم وفاق فراتر از این تغییر و تحول است که به‌حال هر براساس یک روند قانونی شکل می‌گیرد، اگر قرار باشد اجرای قانون به‌وفاق لطمه‌بزند، اصل وفاق در ست معنانشده‌است.

□□□

ثبت نام ۴۲ نفر در انتخابات میان دوره‌ای خیرگان
دبیر ستاد انتخابات کشور از ثبت نام ۴۲ نفر در انتخابات میان دوره‌ای مجلس خیرگان رهبری در آذر بیاجان شرقی و خراسان جنوبی خبر داد و گفت: در صورت ابلاغ قانون جدید همه‌فراآیندهای طی شده متوقف می‌شود. به گزارش مرکز اطلاع‌رسانی وزارت کشور، محسن اسلامی، با اشاره به پایان مهلت نام‌نویسی داوطلبان انتخابات میان دوره‌ای ششمین دوره مجلس خیرگان رهبری در روز ۱۶ اسفند، گفت: در نهایت ۱ نفر از حوزه انتخابیه آذربایجان شرقی و ۳۱ نفر از خراسان جنوبی ثبت‌نام کردند.

□□□

مجلس از وزیر کار سوال می‌کند

مجلس در هفته جاری در روزهای یکشنبه، سه‌شنبه و چهارشنبه نشست‌علنی خواهد داشت؛ در یکی از دستور کار های این جلسه‌است، وزیر کار برای پاسخ به‌سوال نماینده تهران به‌رستان می‌رود. به گزارش تسنیم؛ در جلسه یادشده، سوال کامران غضنفر، نماینده تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس از وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی بررسی می‌شود.

□□□

توسط پزشکیمان انجام شد؛

انتصاب صالحی به عنوان رئیس بنیاد ایران شناسی

رئیس‌جمهور در اجرای تبصره ماده (۱۰) اساسنامه اصلاحی بنیاد ایران شناسی، علی اکبر صالحی را به عنوان «رئیس بنیاد ایران شناسی» منصوب کرد. مسعود پزشکیمان در این حکم‌اراز امیدواری کرده است که صالحی با ساماندهی کلیه فعالیت‌ها، مطالعات پژوهش‌های حوزه‌ایرانشناسی در سطوح ملی و بین‌المللی نسبت به شناساندن جایگاه عظیم تمدن و فرهنگ ایران اسلامی و پیشبرد اهداف عالی‌ه بنیاد مجدانه کوشش‌باشد.

متن پیشنهاد تهدید آمیز ترامپ برای مذاکره در راه تهران است یا مرجوع شده؟

هیاهوی بی‌فرجام یک نامه ناخوانده!



نبال فرخی

آخرین روز هفته گذشته با خبری جنجالی برای

ایرانیان همراه شد. خبری کوتاه، اما مهم- ناگهان در رسانه‌های فارسی منتشر شد. دولت ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا مدعی شد که نامه‌ای به رهبر معظم انقلاب اسلامی نوشته است. خبری که ابتدا بسیاری منتظر تکذیب آن بودند اما ساعتی بعد این خود رئیس‌جمهور ایالات متحده- بود که در گفتگویی که با شبکه فاکس بیزنس داشت، اس‌رال این نامه را خبری کرد. ترامپ در کنار این که ابراز امیدواری کرد بتواند با ایران شکیبه‌فاکس بیزنس داشته‌، اس‌رال این نامه را خبری کرد. پیشین خود علیه کشورمان نیز غافل نشد. ترامپ سه چنین مدعی شد نامه روز پنجشنبه اس‌رال شده‌است.

ترامپ درباره نامه چه گفت؟

ترامپ روز جمعه به خبرنگاران گفت که مذاکرات با ایران به مراحل پایانی رسیده و امیدوار است که نیازی به مداخله نظامی نباشد.

او هم چنین در این نشست در کاخ سفید اظهار داشت «دوران جالبی در تاریخ جهان را سپری می‌کنیم. اما در مورد ایران، به‌زودی اتفاقی خواهد افتاد، خیلی خیلی زود. احتمالاً به‌زودی درباره آن صحبت خواهید کرد. امیدوارم که بتوانیم به یک توافق صلح برسیم. نه‌از موضع قدرت صحبت می‌کنم و نه‌از موضع ضعف. فقط ترجیح می‌دهم که توافق صلحی حاصل شود. اما اگر این اتفاق نیفتد، راه دیگری برای حل آن مسئله وجود دارد.»

هم چنین ترامپ در مصاحبه‌ای با فاکس بیزنس، که بخش‌هایی از آن روز جمعه منتشر شد، فاش کرد که نامه‌ای به رهبر ایران، آی‌تانه علی‌خانه‌ای، اس‌رال کرده و در آن تهران را به پذیرش یک توافق هسته‌ای تشویق کرده‌است. او هشدار داده که در غیر این صورت، ایران با پیامدهای نظامی مواجه خواهد شد. این مصاحبه طبق برنامه قرار است امروز یکشنبه، بطور کامل پخش شود.

از بخش‌های منتشر شده تاکنون اما مشخص شده

که او در این مصاحبه گفته است که «ترجیح می‌دهم که مذاکره کنیم. مطمئن نیستم که همه‌با من موافق باشند، اما می‌توانیم توافقی داشته‌باشیم که به همان اندازه کارآمد باشد که گویی از طریق اقدام نظامی به دست آمده‌است.»

ترامپ ادامه داده که «مانش فرارسیده‌است. به‌زودی، اتفاقی رخ خواهد داد، به یک شکل یا شکل دیگر. امیدوارم که ایران مذاکره کند. من برای آن نامه‌ای نوشته‌ام و گفته‌ام که امیدوارم وارد مذاکرات شوید، چون اگر مجبور به اقدام نظامی شویم، این مسئله برای ایران بسیار وحشتناک خواهد بود.»

ترامپ به دنبال چیست؟

ترامپ در ماه‌فوق، به‌نیز مدعی شده بود ایران «زردیک» به ساخت سلاح هسته‌ای است، اما ایالات متحده اجازه نخواهد داد که تهران به این هدف برسد. او همچنین با

امضای یک فرمان اجرایی، دستور اعمال «فشار حداکثری اقتصادی» بر ایران را صادر کرد، که شامل تحریم‌هایی برای کاهش صادرات نفت ایران است.

او در روز ۴ فوریه بر برابر با ۱۶ بهمن نیز تأکید کرده بود که «ما ها ایران آن در حال حاضر بسیار قدرتمند هستند، اما اجازه نخواهیم داد که به سلاح هسته‌ای دست پیدا کنند»

کما این که باید به یاد داشت که در دوره اول ریاست جمهوری ترامپ نیز کمپین «فشار حداکثری» علیه ایران اجرا شد که شامل اعمال تحریم‌های شدیدتر و اجرای سخت‌گیرتر آن‌ها بود.

البته در مقابل این سخنان ترامپ و تلاش برای فشار حداکثری او به ایران باید توجه داشت که سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران، روز جمعه در مصاحبه‌ای باخبرگزاری فرانسه (AFP) تأکید کرد که ایران تا زمانی که رئیس‌جمهور دونالد ترامپ سیاست «فشار حداکثری» خود را ادامه دهد، مذاکرات در باره نامه هسته‌ای خود را با ایالات متحده، رسر نخواهد گرفت.

عراقچی که در کنسولگری ایران در جده، عربستان

سعودی، مصاحبه می‌کرد، گفت که ایران به مذاکرات خود با سایر طرف‌های مذاکره ادامه خواهد داد، اما تحت سیاست تحریم‌های فزاینده دولت ترامپ، حاضر به گفت‌وگو با آمریکا نخواهد بود.

خبرگزاری فرانسه نیز در همین باره نوشته که این موضع ایران نشان‌دهنده ادامه تنش‌های دیپلماتیک میان دو کشور است، در حالی که دولت ترامپ فشاراتر اقتصادی و دیپلماتیک خود را بر تهران افزایش داده‌است.

روس‌ها به دنبال ماهیگیری خود

اما جمعه به‌مراجعه به همین جاختم نشد و در ادامه نیز این وزارت خارجه روسیه بود که در همین روز اعلام کرد که سرگنی ریاکوف، معاون وزیر خارجه روسیه، با کاملم جلالی، سفیر ایران، درباره تلاش‌های بین‌المللی برای حل‌وفصل وضعیت بر نامه هسته‌ای ایران گفت‌وگو کرده‌است.

سخنانی که البته با واکنش‌هایی نیز مواجه شد. از جمله حمیدر ضاجلائی، تحلیل‌گر سیلیسی‌اکنون نزدیک به دولت پزشکیمان در همین باره گفت: کار ترامپ‌هم یکی به نعل زنن و یکی به میخ زنن است. ما باید در مذاکرات فعال باشیم. اتفاقاً مذاکره باید «مستقیم» باشد. کشور ایران چلاق است که قطر یا مسکومیانجی‌اش باشند. روسیه خواهد میانجیگری کند، ایران راموضوع معامله‌اش می‌کند،ایران به‌انجام‌مذاکره مستقیم پاسخ مثبت بدهد، منافعش تأمین شد،ادامه بدهد، نشدادامه ندهد. این کار میانجی نمی‌خواهد.

سخناتی که البته با واکنش‌هایی نیز مواجه شد. از جمله حمیدر ضاجلائی، تحلیل‌گر سیلیسی‌اکنون نزدیک به دولت پزشکیمان در همین باره گفت: کار ترامپ‌هم یکی به نعل زنن و یکی به میخ زنن است. ما باید در مذاکرات فعال باشیم. اتفاقاً مذاکره باید «مستقیم» باشد. کشور ایران چلاق است که قطر یا مسکومیانجی‌اش باشند. روسیه خواهد میانجیگری کند، ایران راموضوع معامله‌اش می‌کند،ایران به‌انجام‌مذاکره مستقیم پاسخ مثبت بدهد، منافعش تأمین شد،ادامه بدهد، نشدادامه ندهد. این کار میانجی نمی‌خواهد.

کانال‌های ممکن برای اس‌رال یک نامه از واشنگتن به تهران

اما همچنان مسئله نامه ترامپ یکی از اصلی‌ترین موضوعات مطرح است. کما این که اگر ترامپ به‌طور مستقیم نامه‌ای به یکی از سران کشور نوشته باشد این خود بدان معناست که او تمایل به حذف همه واسطه‌ها از جمله روسیه و قطر و عربستان در میان رابطه خود با ایران دارد.

اما مسووال اصلی در روزهای اخیر و پس از افشاشگری درباره نامه یکی این بوده که پس نامه کجاست؟ اساساً نامه مورد نظر به دست چه کسی رسیده‌است؟

در ابتدای طرح مسأله نامه همه به سراغ عالی‌ترین نمایندگی دیپلماتیک ایران در این کشور یعنی نمایندگی دائم در سازمان ملل رفتند اما آن‌ها گفتند نامه‌ای دریافت نکردند.

تکذیب این خبر و موضوع اس‌رال نامه بیش از این دیگر از کانال نمایندگی ایران در سازمان ملل پیگیری نشد اما در این بین باید توجه کرد که کانال‌های دیگری نیز وجود دارد و از جمله سفارت سونیس در تهرات که دفتر حافظ منافع آمریکا در ایران است می‌تواند حامل نامه باشد البته که کشورهایی هم چون قطر و عمان نیز گاهی پیام‌رسان ایران را مریکابوده‌اندومی‌توانند در این مسأله نقش پیام‌آور را بر عهده گرفته باشند. در هر صورت، برای اس‌رال نامه لزوماً نیازی به نمایندگی در سازمان ملل نیست که برخی تکذیب این نمایندگی را تکذیب نهایی در نظر گرفته‌بودند.

کما این که در این بین باید توجه داشت که ترامپ در دوره نخست حضور خود در قدرت هم چنین تلاش‌هایی داشت و پیامی را از طریق شینزو آبه، نخست‌وزیر وقت ژاپن برای رهبری اس‌رال کرده بود. یعنی در آن زمان ژاپن که کمتر کسی تصور می‌کرد، پیغام را به ایران بیاورد، در نهایت حامل نامه مورد اشاره شد.

واکنش‌ها به یک نامه ناخوانده

اس‌رال این نامه در نهایت همان‌طور که انتظار می‌رفت، با واکنش‌هایی متضاد و متفاوتی روبرو شد. بر خلاف سال‌ها قبل و به‌طور مشخص دهه ۷۰ و دوران ریاست باراک اوباما که این نامه‌نگاری‌ها بعضاً با واکنش‌های مثبت نیز روبرو می‌شد، در حال حاضر واکنش‌های رابه‌دو گروه منفی و سکوت‌آمی تفاوتی باید تقسیم کرد.

شاید یکی از مهم‌تر این اظهارنظر‌ها، اما باید متعلق به مهدی فضایی، عضو دفتر حفظ نظر آثار رهبری دانست که در هم‌شهری نوشت: «ممکن است عده‌ای ساده‌اندگانه

چنین تصور کنند که ترامپ موجودی استثنایی و متفاوت از واقعیت امریکاست؛ از این افراد باید سوال کرد ترامپ در کدام ساختار برای دومین بار به کاخ سفید راه یافت؟ آیا بایدن پس از رئیس‌جمهور شدن، برخی فرمان‌های مهم ترامپ را تأیید نکرد؟ ترامپ امروز با کدام مقاومت جدی در ساختار نظام امریکاروبره‌وست؟ و دهه‌ها نشانه دیگر که آشکار می‌سازد ترامپ خود خود امریکاست فقط بدون روکش محلی و بدون روتوش؟»

ابراهیم رضایی، سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس نیز با انتشار متنی به‌ادعای اس‌رال نامه از سوی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا به ایران واکنش نشان داد. او در حساب‌کربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «واضل و محتوای نامه ترامپ خبری ندارم، اما آنچه مسلم است جمهوری اسلامی تحت‌فشار مذاکره نمی‌کند. حقیق ملت ایران کوتاه نمی‌آید، باید گشیرده نخواهد شد و زور برآورد هم نمی‌رود.»

نویز تور، رسانه نزدیک به شوروی‌عالی امنیت ملی

ترامپ در دوره نخست حضور خود قدرت هم برای مذاکره با ایران، چنین تلاش‌هایی داشت و پیامی را از طریق شینزو آبه، نخست‌وزیر وقت ژاپن برای رهبری اس‌رال کرده بود. یعنی در آن زمان ژاپن که کمتر کسی تصور می‌کرد، پیغام را به ایران بیاورد، در نهایت حامل نامه مورد اشاره بود

بر نامه هسته‌ای ایران ر نمی‌توان با عملیات نظامی از بین برد

وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در پاسخ به این سوال که به تهدید اسرائیل برای حمله به بر نامه هسته‌ای ایران چگونه پاسخ می‌دهید، گفت: اولاً بر نامه هسته‌ای را نمی‌توان با عملیات نظامی از بین برد، به چند دلیل: «رایله اول این است که این فناوری است که ما به آن دست یافته‌ایم و فناوری در مغز است و نمی‌توان آن را بمباران کرد. ثانیاً، تأسیسات هسته‌ای ایران در بسیاری از نقاط مختلف کشور پراکنده‌است و به درستی محافظت می‌شود و ما مطمئن هستیم که نمی‌توان آنها را نابود کرد. سوم، ما توانایی پاسخگویی بسیار قوی و کاملاً متناسب و متعادل را داریم. اسرائیلی‌ها خودشان می‌دانند و دیگران در منطقه می‌دانند که هر اقدامی علیه ایران انجام شود، اقدام مشابهی علیه اسرائیل به دنبال خواهد داشت.

وی تأکید کرد دبیر این من فکر می‌کنم تهدید جنگ علیه ایران تهدیدی است که فقط در باره آن صحبت می‌شود. اجرای این تهدید خطر بسیار بزرگی خواهد بود و می‌تواند به یک آتش فراگیر در منطقه تبدیل شود؛ نه اینکه ایران این کار را انجام دهد، بلکه این خواست اسرائیل است که بقیه کشورهای منطقه را درگیر جنگ کرده و امریکارا به جنگ بکشاند. کشاندن امریکابه جنگ در منطقه یک برنامه اسرائیلی است. اگر امریکا وارد جنگ در منطقه شود به شدت آسیب‌پذیر خواهد بود و خود آن‌ها هم این موضوع را می‌دانند.

تحولات سوریه مستقیماً تحت تأثیر ترکیه و چند کشور دیگر بوده‌است

وزیر امور خارجه کشورمان در ادامه در پاسخ به این سوال که ترکیه و رایله استفاده از شبه‌نظامیان برای بی ثبات کردن سایر کشورها مهمتر

شماره ۱۸۶۲ / یکشنبه ۱۹ اسفند ۱۴۰۳ / ۸ رمضان ۱۴۴۶ / ۹ مارس ۲۰۲۵

خبر از نامه ترامپ به رهبری، در نهایت همان‌طور که انتظار می‌رفت، با واکنش‌های متضاد و متفاوتی روبرو شد. بر خلاف سال‌ها قبل و به‌طور مشخص دهه ۹۰ و دوران اوباما؛ که این نامه‌نگاری‌ها بعضاً با واکنش‌های مثبت نیز روبرو می‌شد، در حال حاضر واکنش‌ها رابه‌دو گروه منفی و سکوت‌آمی تفاوتی باید تقسیم کرد

نوشت: «لگوی ترامپ در سیاست خارجی، شعار، تهدید، اقدام موقت و عقب‌نشینی در باره ایران، اول گفت‌برخورد قدمی خواهد، بعد فضا حداکثری را امضا کرد، سپس تحریم‌های جدید را اجرا کرد و حالا اس‌رال نامه به رهبری و دعوت به مذاکره می‌گوید. نمایش تکراری آمریکا.» خبرگزاری تسنیم نیز در مطلبی با عنوان «نامه لازم نیست؛ توافق آماده‌است!» نوشت: «این نامه به دلایل مختلف، بیش از هر چیز یک عملیات روانی است و نه یک اقدام صادقانه سیاسی.»

البته از اشاره یادداشت معاون خبر تسنیم نباید به سادگی گذشت؛ او اشاره می‌کند که توافق از سال ۱۳۹۴ روی میز است و کسی که این مسأله را بهم زده ترامپ است و اگر به دنبال مذاکره و گفتگو، توافق یک‌دهه‌است روی میز است.

روسیه باز یگری مهم با نامه بایدن نامه

واقمیت این است که اولویت ترامپ هر چند مذاکره و توافق است، اما شرایط و خواسته‌های خودش چنانچه ترامپ حتی برای تحقق این هدف خود هم زمان و هم‌راستا با بازگرداندن سیاست فشار حداکثری و تهدیدها به صفر کردن صادرات نفتی ایران و توقف کشتی‌های نفتی و غیره از چند کانال تلاش می‌کند که این مذاکرات هر چه زودتر کلید بخورد.

اما مسأله مهم دیگر در این میان، کانالی است که احتمالاً ترامپ بیش از همه بر روی آن حساب‌باز می‌کند، فعال‌پوتین و روسیه‌است.

اینجاست که این مسأله که چه کسی نامه را به ایران آورد، دراز اهمیت می‌شود. توجه کنید ترامپ در گفتگو با فاکس انتشار کرده که نامه را فرستاده در باره زمان و مکان آن به‌طور دقیق توضیحی نداده‌است.

در این بین دو مسأله در رده بالای سیاسی طی هفته‌های اخیر به ایران آمده‌اند و اولی امیر قطر و دومی وزیر خارجه روسیه‌است در شرایطی که بیشترین گمانه‌زنی‌ها درباره حضور امیر قطر در ایران، شرایط سوریه از زبانی می‌شد اما ربه‌حضور لاوروف، همان‌اینتا گفته می‌شد که یک دلیل حضور او حتماً توافق میان ایران و امریکاست و با توجه به این که وی از دیدار با وزیر خارجه امریکاستمقدوم به تهران آمد پس ابداً بعید نبوده‌اند او را دیده‌باشند. این شرایط مشخص می‌شود که ترامپ بر روی روسیه حساب‌پو‌باز کرده‌است.

در چنین شرایطی دور از ذهن نیست که پوتین در چارچوب معامله با ترامپ به‌صورت جدی برای شکستن بن‌بست در برنده‌های بین‌المللی همچون برنده هسته‌ای ایران ورود کند و در این باره نیز تأکید دمتری اسکوف سخنگوی کرملین مبنی بر ضرورت حل مسائل میان امریکایران با «گفتگو» نیز در سایه مخالفت تهران با آن در این شرایط در این راستا قابل تامل است. حال باید صبر کرد و دید آیا ترامپ محتوای نامه اش را نیز افشاس می‌کند و در ادامه روسیه در این میدان که بسیار مستعد دارد در آن نقش میانجی را بازی کند، چه خواهد کرد؟!

کرده‌است، چگونه پاسخ می‌دهید، گفت: فکر نمی‌کنم کسی شک داشته باشد که تحولات سوریه مستقیماً تحت تأثیر ترکیه و چند کشور دیگر بوده‌است و به همین دلیل مشکلاتی که اکنون به وجود آمده‌است، مانند اشغال گسترده خاک سوریه به توسط اسرائیل، تخریب تمام زیرساخت‌های دفاعی و علمی سوریه در توسط اسرائیل و همه درگیری‌هایی که وجود دارد، طبیعتاً مسئولیت این تحولات بر عهده کسانی است که این تحولات را انجام داده‌اند.

وزیر امور خار جه کشورمان در پاسخ به این سوال که آیا ایران با دولت جدید سوریه از تطابق برقرار خواهد کرد، نیز گفت: گروه‌های غیرقانونی زیادی در سوریه وجود دارند که برخی از آنها هنوز در فهرست گروه‌های تروریستی سازمان ملل هستند. سیاست جمهوری اسلامی ایران کاملاً مشخص است؛ ما خواهان ثبات و صلح در سوریه هستیم. ما می‌خواهیم تمامیت‌ارضی سوریه را حفظ کنیم. ما می‌خواهیم وحدت‌ارضی سوریه را حفظ کنیم و با تخریب سوریه به‌مخاطفیم. ما خواهان پایان اشغال خارجی در سوریه هستیم. ما خواهان پیشرفت و توسعه در سوریه هستیم.

وی ادامه داد: در نهایت ما خواستار تشکیل یک دولت فراگیر در سوریه هستیم. هر گونه رویارویی نظامی با مردم، هر حادثه‌ای که منجر به مرگ مردم شود و هر گونه درگیری نظامی که سوریه را بی ثبات کند، از نظر ما محکوم است و باید این را جلوی گری برد. جمهوری اسلامی ایران در حال حاضر تنها ناظر مسائل سوریه است، ما با دولت فعلی سوریه هیچ رابطه‌ای نداریم و در این زمینه عجله نداریم. اما امیدواریم تحولات سوریه به سمت یک دولت فراگیر مردمی پیش برود و امیدواریم همه گروه‌های غیرقانونی که کارشان منجر به بی ثباتی در سوریه شده‌است به حاکمیت قانون بازگردند.

چنین چیزی را ندیدیم تجربه نکردیم.» آل ثانی گفت که «همین چندروز پیش در ایران را بهر، رئیس‌جمهور وزیر خارجه را زنی کردیم تا به یک

راحل دیپلماتیک برسیم.»

او با اشاره به همکاری نزدیک دوحه و تهران در موضوع هسته‌ای، گفت: «تا‌لما با طرف ایرانی در تماس هستیم و با آن‌ها درباره همکاری با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفتگو می‌کنیم.» نخست‌وزیر قطر همچنین توضیحاتی در باره روندهای کلان سیاست بین‌الملل در منطقه داد و گفت: «قطر و کویت سیاسی امریکا تنظیم می‌کنند.» وزیر خارجه قطر در راستا مستقر از رویات سیاسی امریکا تنظیم می‌کنند.» وزیر خارجه قطر در پاسخ به سوال درباره شکل رابطه امریکایقطر و ایران گفت که «این امریکا است که (باید) منتظر شنیدن نظر و نیازهای مادر باره ایران باشد. چون که قطر دوست آمریکا و همسایه نزدیک ایران است.»

آل ثانی با اشاره به «زمینه‌های متعدد مشترک میان ایران و قطر» تصریح کرد: «البته در باره بعضی مسائل عدم توافق وجود دارد. ما و ایران ۱۴ سال علیه همدیگر در سوریه و لبنان فعالیت کردیم. اما داشتن رابطه خوب با ایران به نفع تمام کشورهای منطقه‌است.» آل ثانی گفت: «بران مشکلات زیادی با غرب دارد. اما ایران همیشه هم جوار ما را به روابط خوبی با همسایگان خود داشته‌است. همسایه‌ها هم منظور که این‌ها را اخیر پیشرفت‌های قابل ملاحظه‌ای در روابط کشورهای حوزه همکاری خلیج (فارس) با ایران به دست آمده‌است.»



منطقه را تهدید خواهد کرد. محیط زیست منطقه آلوده خواهد شد و قطر، امارات و کویت نه‌آب خواهند داشت نه هیچ غذایی برای خوردن. « آل ثانی در بخش دیگری از صحبت‌هایش گفت که «داشستن سلاح هسته‌ای برای هر کشوری در منطقه نامطلوب است. مرتب در خبرها می‌شنویم که ایران به داشتن سلاح هسته‌ای نزدیک‌تر شده، اما خود ما

متوجه نیستند که ایران و قطر قدروری نقشه به هم‌بزندکنند و تاچه‌حدبه هم مرتب‌تبط هستند.» آل ثانی درباره «احتمال حمله به تأسیسات هسته‌ای داد، هیچ‌کس چنین چیزی نمی‌خواهد. قطر از هیچ حمله نظامی حمایت نمی‌کند اما میدوایریم شاهد یک توافق دیپلماتیک بین ایران و امریکایباشیم.» کارلسون گفت که از نظر زیست‌محیطی، حمله به تأسیسات هسته‌ای ایران باعث بروز «فاجعه غیرقابل بازگشت» خواهد شد و از نخست‌وزیر قطر پرسید که آیا کشورش آماده چنین احتمالی هست یاخیر. آل ثانی پاسخ داد در صورت انجام عملیات نظامی علیه بر نامه هسته‌ای ایران و بمباران تأسیسات هسته‌ای «آب خلیج (فارس) آلوده خواهد شد.»

او گفت: «اگر این حمله صورت بگیرد، خطر بزرگی قطر وسایر کشورهای

آل ثانی: با آلودگی ها آب و غذا نخواهیم داشت

محمدبن عبدالرحمن آل ثانی، نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه قطر، در گفتگو با تاکر کارلسون هشدار داده‌است که حمله احتمالی به تأسیسات هسته‌ای ایران باعث آلودگی آب‌های منطقه خواهد شد و یک «فاجعه بزرگ زیست‌محیطی» با تبعات وخیمی برای قطر و دیگر کشورهای همسایه خواهد بود.

کارلسون که به عنوان چهره رسانه‌ای محافظه کار و نزدیک به دونالد ترامپ شناخته شده‌است، با اشاره به اینکه «بعضی از تأسیسات ایران در ست آن سوی مرزهای قطر است، گفت که «همچنان‌هاولی تأسیسات هسته‌ای ایران ممکن است خیلی زود توسط مجلس امریکا تصویب و اجرائی شود.» وزیر امور خارجه قطر در پاسخ گفت: «قطر نگرانی‌های امنیتی و ایمنی خود را در رابطه با برنامه هسته‌ای ایران دارد. اما امیدواریم به راه‌حل عملی برای برنده هسته‌ای ایران برسیم، چون رهبر ایران بیشتر فائوادر کرده و گفت: «تهدید که کشورش هیچ‌گاه دنبال ساخت بمب اتم نخواهد رفت.» نخست‌وزیر قطر به تاکر کارلسون گفت: «تأسیسات هسته‌ای در جنوب ایران به دوحه نزدیک‌تر است تا به تهران. بسیاری از مقامات امریکایی